

# “三向发力”给市场经营主体“贷”来及时雨 淄博3.02亿元创业担保贷款助企纾困

助企纾困  
人社在行动

淄博4月23日讯 为缓解疫情对市场经营主体带来的冲击，淄博人社部门加大创业担保贷款政策落实力度，从政策“找企”、服务“升级”和“闪电”放款“三向发力”，全力支持市场经营主体恢复正常生产秩序。今年以来，淄博市共为1338户市场经营主体发放创业担保贷款3.02亿元，其中，3月12日以来，为321户市场经营主体发放创业担保贷款7633万元。

## “政策找企”主动服务

淄博奥邦包装印刷有限公司是一家成立于2013年的小微企业，主要从事印刷制品的生产制造，疫情导致货物无法运送，公司

的资金流动发生困难。“出不去就和客户对不了账，对不了账就只有投入没有回款，资金回流不及时，我们的压力就太大了。”正当奥邦包装印刷有限公司总经理徐鑫一筹莫展的时候，接到了当地人社部门打来的电话。原来，临淄区人社局通过数据排查、政策找企，主动与该公司对接，并为其发放了300万元创业担保贷款。徐鑫说：“这300万的创业担保贷款资金，不光解决了我们资金回流慢的难题，更让我们可以尽快进行设备改造升级，加快了我们企业发展速度。”

创新推出“精准服务、政策找企”工作模式，通过大数据筛选出符合创业担保贷款政策扶持条件的企业，主动对接，靠前服务，急企业之所急，送政策到企，打通政策落实“最后一公里”，确保市场主体应享尽享。多种渠道宣讲创业担保贷款政策，切实提升政策知晓度和覆盖面。

## 业务创新 服务“升级”

专注于氢气供应解决方案的淄博中氢气体有限公司去年创业之初就通过“创业担保组合贷”拿到了1000万的授信额度，并成功获得了首笔300万元的创业担保贷款。然而，受今年疫情影响，企业流动资金出现困难。淄博中氢气体有限公司总经理翟慎祥说：“前段时间的疫情，对于我们这种专注氢气储运的企业影响比较大，主要体现在送货的时间变长，造成我们的车辆周转率非常低，成本也非常高，从而对流动资金的需求也越来越大，所以我们在4月份又申请了500万元的经营贷款，预计一两天之内就能拿到贷款。”

对资金需求较大的小微企业，创新推出由“创业担保贷款”+“企业经营贷款”+“免费担保”组合集成的“创业担保组合贷”。“创业担保组合贷”由淄博市鑫润

担保公司提供免费担保，申请企业办理一套贷款手续，经办银行一次性受理，就可以实现最高1000万元的贷款授信。300万元以内是“创业担保贷款”，由政府贴息；超出300万元的部分是“企业经营贷”，由企业支付利息。企业根据发展的不同阶段和经营情况，分批使用资金。“创业担保组合贷”既能让小微企业享受政府贴息，又可以灵活使用贷款，且放款速度快，帮助企业解决资金问题，把疫情影响降到最低。

## 两不见面“闪电”放款

升级线上申请模式，依托“温暖淄博人社”微信小程序等信息化手段，推行“与借款人及银行经办人员不见面”的“两不见面”服务模式，实施容缺办理贷款业务。进一步优化流程，压缩业务审核时间，做到“即受即审”，督导经办银行加快放款速度，提升贷款办

理效率和体验，提高助企纾困政策落实速度和力度。对受疫情影响较大的行业，以及有发展前景但暂时受困的小微企业，按照“特事特办、急事急办”原则，开辟专项绿色通道，确保创业担保贷款“闪电”发放，帮助企业减轻压力，提振信心，共克时艰。淄博中氢气体有限公司、淄博奥邦包装印刷有限公司、山东精工凹印制版有限公司、山东锐翔电力工程有限公司等都在疫情期间体验到了3日放款的“闪电”速度。

“为缓解疫情对创业者经营带来的冲击，减轻资金压力，我们积极发放创业担保贷款，助企纾困。同时坚持有解思维，对资金需求较大的企业，急企业之所急，创新推出“创业担保组合贷”，切实帮助企业复工复产。”淄博市公共就业和人才服务中心副主任杨健说。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 孙静

## 满载给山东援沪医疗队的物资 淄博“上海保供联盟”保供车抵沪

淄博4月23日讯 “这次运输物资去上海，是专门给山东援沪医疗队送的……”4月22日上午9点30分，范帮颜一边整理物品，一边介绍。

35岁的范帮颜家住淄博，是上海保供运输车辆的驾驶员。4月6日，他接到公司通知，上海山东商会要往上海运输蔬菜包，于是和另外3名司机立即出发，“我们一路疾驰，饿了就到服务区接热水泡包方便面，连续开车11个小时，于当天夜里12点到达上海。”

“当时我们吃住都在车上，这是被褥、洗漱用品、换洗衣物，这是方便面、矿泉水、咸菜……”范帮颜驾驶的这辆车，是“上海保供联盟”提供的4辆保供运输车辆中的一辆。

上海疫情牵动着全国人民的心。为了援助上海，在山东省政府驻上海办事处、上海山东商会的支持下，齐鲁美谷产业园第一时间联合淄博知名品牌农产品共同组建“上海保供联盟”。他们协调相关部门，为淄博4辆保供车辆办理了“上海通行证”和“跨省通行证”，从淄博组织平



工作人员在整理要送给山东援沪医疗队的物资。

价蔬菜、水果、奶制品、熟食等生活物资，定向保供上海。第一批20个车次的25000箱蔬菜、5000箱水果、2000箱酸奶到达上海后，送到500多个社区的3万多户居民手中。

同样，在上海抗击疫情的山东援沪医疗队也牵动着淄博人的心。“由于水土的差异，山东援沪医疗队的2000多名队员不适应当地的饮食。”上海山东商会副秘书长李春蕾介绍，得知这一情况后，上海山东商会

准备免费为山东援沪医疗队队员准备葱、蒜、酱、咸菜等物资。

4月22日上午，在位于淄博高新区的山东春江源物流配送中心，工作人员忙着往范帮颜驾驶的保供车上装物资。“我准备了切好的大葱段、鲜蒜、咸菜、酱，装了80多箱。”李春蕾介绍。

4月22日下午，范帮颜驾驶保供车出发，于次日抵达上海。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

## 淄博发布《关于规范物业服务收费行为提醒告诫书》 不得以拖欠物业费为由 给业主断水断电断气

淄博4月23日讯 今天，淄博市市场监督管理局发布《关于规范物业服务收费行为提醒告诫书》(下称《告诫书》)，规范物业服务收费行为，维护业主、物业使用人、物业服务企业的合法权益。

《告诫书》明确，物业服务企业应严格遵守法律法规和规章制度，物业服务收费应当遵循合法、合理、公开、公平的原则，加强价格自律，依法诚信经营，全面履行物业服务合同，严禁超标准收费。

物业服务收费应当按照国家、省有关规定分别实行政府指导价和市场调节价。普通住宅前期物业服务费、普通住宅车位租赁费、普通住宅前期物业服务费实行政府指导价，其他物业服务收费实行市场调节价。

物业服务收费实行明码标价制度。物业服务企业应当在物业管理区域内的显著位置公示企业名称、服务内容、服务等级、收费项目、计费方式与起始

时间、收费标准与依据、举报电话等，接受业主、物业使用人的监督，并不得向业主、物业使用人收取任何未予标明的费用。

物业服务企业违反规定及物业服务合同，擅自扩大收费范围、提高收费标准、重复收费的，业主委员会或者业主有权拒绝。物业服务企业应当按照物业服务合同约定履行义务，不得以业主拖欠物业服务费等为由，实施中断或者以限时限量等方式变相中断供水、供电、供热、供气、通信等损害业主合法权益的行为。

专业经营单位应当按照与业主签订的服务合同，向最终用户收取费用。物业服务企业接受专业经营单位委托代收费用的，不得向业主收取手续费等额外费用，但可以根据约定向专业经营单位收取报酬。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 孙莹明

感受天气 关注生活

微动力 新生活

及时收取最新天气资讯  
了解最新天气

如何关注微信?

方法一：  
打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二：  
打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号：淄博气象

关注啦!

## 提升青年精神素养 弘扬电网工匠精神

淄博供电公司经济技术研究所持续深化青年思想引领

今年以来，淄博供电公司经济技术研究所扎实推进上级组织相关工作部署，开展了青年精神素养提升工作，积极引导广大团员青年弘扬工匠精神、传承红色基因、扎根一线岗位，持续深化青年思想引领，全面提升青年精神素养和业务水平。

淄博供电公司经济技术研究所多种形式

积极组织团员开展一系列党史学习教育活动，掀起了团组织、团干部、团员青年学思践悟的热潮。公司充分发挥典型示范作用，用先进典型实实在在的言传身教，引导青年弘扬工匠精神、树立远大理想，争做新时代有为青年。公司鼓励广大团员青年积极参加新时代文明实践活动，利用业余时间进行阅读，在学习中增

长知识，在实践中成长成才，在创新中实现价值。

青年是当代社会中最有生气的力量，淄博供电公司经济技术研究所将积极引导团员青年树立积极向上的价值导向，在攀登知识高峰中追求卓越，在肩负时代重任时行胜于言，在真刀真枪的实干中成就一番事业。

郑晴之